
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE19776

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

maladie d'Alzheimer
Question écrite n° 19776

Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur la situation des
personnes atteintes de la maladie d'Alzheimer et de leur famille. En effet, 5 % des Français âgés de plus de 65
ans et 15 % des plus de 85 ans sont atteints de cette maladie. Les familles de ces personnes ont du mal à faire
face en raison du manque de structures pouvant accueillir ces personnes malades et du manque de personnel
spécialisé. De plus, des études prévoient, qu'en 2020, une personne de plus de 65 ans sur quatre pourrait être
atteinte de la maladie d'Alzheimer. Un nouveau plan Alzheimer serait actuellement à l'étude, afin de répondre
aux attentes légitimes des malades et de leurs familles. Dans son rapport public annuel pour 2013, la Cour des
comptes recommande l'organisation d'un suivi financier précis selon une méthodologie commune aux diverses
administrations concernées, le strict respect par la totalité des consultations mémoire de l'obligation de
documenter la banque nationale Alzheimer, la réalisation d'une évaluation médico-économique rigoureuse des
médicaments pour traiter la maladie d'Alzheimer ainsi que la réalisation d'une évaluation méthodique des
nouveaux dispositifs de prise en charge avant d'envisager leur reconduction et leur pérennisation Il lui demande
de lui indiquer si le Gouvernement entend suivre ces préconisations dans le cadre d'un futur plan Alzheimer.

Texte de la réponse

La ministre des affaires sociales et de la santé, la ministre de l'enseignement supérieur et de de la recherche et
la ministre déléguée chargée des personnes âgées et de l'autonomie ont étudié avec la plus grande attention les
propositions exprimées dans le rapport d'évaluation et de recommandations des professeurs Ankri et Van
Broeckhoven sur le plan Alzheimer 2008-2012. Les ministres ont décidé de mettre en place des groupes de
travail destinés à analyser ces propositions, en élargissant, comme annoncé par le Président de la République
en septembre 2012, le champ à l'ensemble des maladies neuro-dégénératives. Ces groupes de travail
permettront d'élaborer un plan relatif aux maladies neuro-dégénératives en 2014. Un groupe de concertation a
également été constitué permettant de partager ces travaux avec l'ensemble des acteurs intervenant dans le
domaine des maladies neuro-dégénératives. Il s'agira tout particulièrement d'améliorer le diagnostic et la prise
en charge précoce des affections, de mieux répondre aux besoins des personnes à chaque étape de la maladie
et sur tout le territoire, d'adapter la société et la cité, et accompagner l'évolution des pratiques, dans une
démarche respectueuse d'éthique, de qualité et de bientraitance, et enfin de développer et de structurer la
recherche.
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